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ЖИТТЄВИЙ ШЛЯХ ЛІКАРЯ, ВЧЕНОГО, ПЕДАГОГА ДО 80-РІЧЧЯ ПРОФЕСОРА 
РУБАНЕНКА В'ЯЧЕСЛАВА ВАСИЛЬОВИЧА (1936-2013)._ V  _ _ _
СВІТЛІЙ ПАМ'ЯТІ ВЧИТЕЛЯ ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ
ВДНЗ України «Українська медична стоматологічна академія»
Кафедра ортопедичної стоматології з імплантологією

Усе свідоме життя талановитої творчої 
особистості, заслуженого лікаря України, 
професора Рубаненка В’ячеслава Васильовича 
було пов’язане з діяльністю Харківського 
(Полтавського) медичного стоматологічного 
інституту, Української медичної стоматологічної 
академії.

Пройшовши шлях від аспіранта, а далі 
асистента, доцента, завідувача кафедри, декана 
факультету, професора кафедри, В’ячеслав 
Васильович був прикладом людської гідності й 
честі, людиною великої душі та щирого серця.

В’ячеслав Васильович Рубаненко народився в 
1936 році в м.Сучані Приморського краю у 
великій, дружній сім’ї військового, де взірцем 
чесності й порядності була мати Тамара 
Олександрівна.

Після закінчення середньої школи, щоб 
допомогти батькам і зробити якомога більше

своїми руками, працював у авіаційній 
промисловості на заводі, опанував професію 
столяра-червонодеревника. З 1955 по 1957 рік 
служив у лавах Радянської Армії, мав наміри 
присвятити своє майбутнє армії, професії 
кадрового військового. Але доля змінила його 
мрію. У 1959 році він вступив до Харківського 
державного медичного стоматологічного 
інституту, а в 1964 році став лікарем- 
стоматологом. Символічною є схожість професій 
військового і лікаря, бо саме вони присягаються 
на вірність високим принципам свого обов’язку.

Навчався студент Рубаненко у 5 групі, де були 
тільки дівчата, а серед них і майбутня дружина 
Олена Борисівна Іванова. Зрозуміло, що він став 
лідером групи, а ще всі п’ять років навчання був 
членом комітету комсомолу інституту.

Про студентські роки дуже яскраво і колоритно 
згадували друзі В’ячеслава Васильовича -  
секретар комітету комсомолу Скрипніков Микола 
Сергійович, Левітов Олександр Миколайович, 
Білич Анатолій Миколайович, Мирошніченко Іван 
Тимофійович, Босая Лідія Федорівна, Ковальов 
Євген Вікторович, Костиленко Юрій Петрович: як 
уміли дружити, допомагати, підтримувати один 
одного!

Багато цікавого було в студентському житті: 
поряд із навчанням важливе місце займав спорт. 
Відвідували спортивні секції, грали за збірну 
інституту з волейболу, їздили на змагання між 
вищими навчальними закладами.

Професор Валерій Степанович Онищенко 
згадував традиційні спортивні змагання з 
волейболу між академіями КМАПО й УМСА, коли 
незважаючи на результат, завжди перемагала 
дружба. А головне, це сприяло покращенню 
стосунків і взаєморозумінню між науковцями 
різних ВНЗ, а також було справжнім виховним 
моментом для молодих викладачів.

Усім запам’ятався 60-річний ювілей В’ячеслава 
Васильовича волейбольним матчем за участі 
ювіляра, коли він відзначився як найактивніший і 
корисний для команди гравець.

Наприкінці 50-х років студентських будівельних 
загонів ще не було, але кожен рік студенти 
лагодили інститутську нерухомість, фахові 
будівельники були лише консультантами. Комітет 
комсомолу, члени якого мали повну довіру 
ректора Григорія Самсоновича Воронянського, 
ініціював і організовував цю роботу.
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Набутий В’ячеславом Васильовичем досвід у 
столярній справі, хист до виконання інкрустаційних 
робіт (портретних, пейзажних та ін.) залишилися 
захопленням і відпочинком на все життя, а також 
стали в нагоді під час будівництва дач.

А як можна було жити без туризму!
Олександр Миколайович Левітов згадує, як 

брали участь у всіх республіканських зльотах, що 
збирали тисячі туристів зі всього Союзу. Добре 
товаришували з хлопцями і дівчатами - туристами 
із заводів. Все було спільне - їжа, інвентар, пісні. А 
біля багаття ХГМСІ під час «передтрапезних 
молитов» збиралося більше люду, ніж біля 
загального вогнища.

Зі слів Лідії Федорівни Босої, під час навчання 
на 1-2 курсах з ініціативи членів комітету 
комсомолу на травневі та жовтневі свята 
здійснювали туристичні подорожі мальовничими 
місцями Сіверського Донця в так звані «коробові 
хутори». Спілкування й пісні біля багаття, спроби 
ловити рибу на світанку, намагання приготувати 
та куштувати жаб’ячі лапки - все було смачно і 
романтично!

Восени їздили в колгоспи для надання 
шефської допомоги зі збирання врожаю. За 
спільною працею студенти краще пізнавали і 
розуміли один одного, вчилися дружити.

Олена Борисівна розповідає, що з перших днів 
знайомства, коли вони спільно користувалися 
підручниками, яких не вистачало в бібліотеці, 
разом займалися волейболом, їздили на 
змагання, подорожували, разом були в колгоспі -  і 
так усі п’ять років навчання в 5 групі. Серед 
захоплень В'ячеслава Васильовича також були 
книги, філателія, мандрівки лісом, спілкування з 
природою. Чудова й незабутня пора!

Після закінчення вишу працював у практичній 
охороні здоров’я лікарем, завідувачем щелепно- 
лицевого відділення Харківської обласної лікарні, 
де почав збирати клінічний матеріал для 
подальшої наукової роботи. У 1966 році В’ячеслав 
Васильович був зарахований до аспірантури на 
кафедру ортопедичної стоматології Харківського 
державного медичного стоматологічного 
інституту.

У цей період кафедра нормальної фізіології 
(зав. каф. - проф. О.М. Фуголь) і кафедра 
ортопедичної стоматології (зав. каф. - доц. М.Р. 
Марей) об’єднали наукові зусилля в напрямі 
фізіологічних досліджень у стоматології. Колеги- 
аспіранти згадують наукові дискусії на 
«четвергах» удома в Ольги Максимівни Фуголь, 
коли за чашкою чаю або кави активно працювала 
колективна думка, обговорювалися теми, 
методики досліджень, висловлювались іноді 
абсурдні думки, але ніхто нікого не принижував, 
кожен міг одержати аргументоване і тактовне 
пояснення незрозумілих питань.

Під час навчання В’ячеслава Васильовича в 
аспірантурі друзі часто згадують кімнату 
експериментальних досліджень по вул. Тринклера 
в Харкові та сухарики, що були необхідним 
харчовим подразником (як говорив Є.В. Ковальов)

- і хліба не треба.
Результатом навчання в аспірантурі стала 

кандидатська дисертація на тему 
«Функциональная характеристика жевательных 
мышц при частичных дефектах зубного ряда». І 
вже 1971 рік - хвилювання під час захисту 
дисертації, коли в дискусію вступили видатні 
науковці проф. А.І. Бетельман і проф. Ю.І. 
Бернадський, щодо доцільності застосування 
методу ортопедичного лікування без 
препарування зубів. А потім 1991 рік -  і захист 
першого учня М.Д. Короля на першому засіданні 
спеціалізованої вченої ради.

Ще в харківський період В’ячеслав Васильович 
сформувався як спеціаліст лікар-стоматолог. У 
нього були гарні вчителі, висококваліфіковані 
спеціалісти, які заклали основи його фахової 
майстерності.

Під керівництвом завідувачів кафедри М.Р. 
Марея, Г.Б. Шилової, ректора академії М.С. 
Скрипнікова В’ячеслав Васильович пройшов 
чудову школу формування викладача, науковця, 
організатора і громадського діяча.

З 1969 по 1978 рік В.В. Рубаненко працював 
асистентом кафедри ортопедичної стоматології 
Полтавського медичного стоматологічного 
інституту, з 1978 року - на посаді доцента цієї ж  
кафедри. У 1979 році рішенням ВАК СРСР йому 
присвоєне вчене звання доцента.

Громадськість і адміністрація вишу помітили 
його чесність, порядність, принциповість, високі 
організаторські здібності. В’ячеслав Васильович 
працював на різноманітних ділянках роботи: 
комсомол, партійна організація; на кафедрі був 
завучем, відповідальним за науку, партгрупоргом. 
З 1986 року виконував обов’язки завідувача 
кафедри ортопедичної стоматології Полтавського 
медичного стоматологічного інституту, а з січня 
1987 року обраний за конкурсом завідувачем цієї 
ж  кафедри.

Провідним напрямом наукових досліджень В.В. 
Рубаненка стає функціональна патологія 
зубощелепної системи, її сутність і методи 
ортопедичного лікування при частковій та повній 
відсутності зубів, захворюваннях скронево- 
нижньощелепного суглоба, парафункціях 
жувальних м’язів, при патологічному стиранні 
твердих тканин зубів, ортопедичному лікуванні 
хворих із використанням імплантатів; питання 
реабілітації щелепно-лицевих хворих, що мали 
відображення в дев'ятнадцяти кандидатських 
дисертаціях, захищених під його керівництвом 
(Король М.Д., Доленко Б.О., Тесленко О.І., Бєліков 
О.Б., Новіков В.М., Кузь Г.М., Єрис Л.Б., 
Добровольський О.В., Ходун Е.В., Дворник В.М., 
Король Д.М., Згонник О.С., Абу Сахюн Іяд, 
Стрельников М.О., Баля Г.М., Лугова М.О., 
Остроголов Д.Ф., Добровольска О.В., Петренко 
Р.В.), та докторських дисертаціях Бєлікова О.Б. і 
Дворника В.М. Наукова діяльність В’ячеслава 
Васильовича була підтвердженням того, що догми 
медицини потребують перегляду. Він завжди мав 
нові погляди на старі проблеми.
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В’ячеслав Васильович залишився в пам’яті 
учнів як досвідчений педагог, кваліфікований 
лектор, високопрофесійний клініцист, талановитий 
організатор наукової, навчально-методичної та 
виховної роботи. Проводив велику лікувально- 
консультаційну роботу, заняття з практичними 
лікарями і зубними техніками, брав активну участь 
у науково-практичних конференціях, постійно 
впроваджував нові технології і розробки в 
практику охорони здоров’я, налагоджував 
співпрацю із заводами-виробниками устаткування 
й інструментів. Клініцист, консультант, фахівець 
улюбленої ортопедичної стоматологічної справи, 
В’ячеслав Васильович завжди знаходив просте й 
обґрунтоване рішення в складних випадках 
діагностики і лікування. Надання йому в 1998 році 
почесного звання «Заслужений лікар України» 
щиро відгукнулося в наших серцях.

В.В. Рубаненко - автор понад 160 наукових 
праць, 9 посібників, 10 патентів на винахід і 45 
раціоналізаторських пропозицій. Він був 
рецензентом і консультантом багатьох 
кандидатських та докторських дисертацій з 
ортопедичної стоматології, посібників і 
методичних розробок. Стаж його педагогічної 
роботи становить 46 років.

На кафедрі під керівництвом професора 
Рубаненка В.В. був організований курс 
стоматологічної імплантації з необхідним 
методичним і програмним забезпеченням, а з 
2005 року кафедра стала опорною з імплантології.

Десяткам здібних учнів В’ячеслав Васильович 
допоміг визначитися і показати себе в науці. Ідеї, 
висунуті розумною, мудрою людиною і провідним 
ученим, розробляються на кафедрах 
стоматологічного профілю та втілюються в 
практику охорони здоров’я.

Керівниками багатьох кафедр і установ є його 
учні та послідовники.

Він досвідчений керівник, товариш, чуйний, 
добрий батько для студентів. Жодна студентська 
рада не відбувалася без участі декана. Навіть 
коли він був дуже зайнятий, знаходив час прийти 
на КВК, зайти в групу на виховну годину, 
поспілкуватися зі студентами просто на життєві 
теми.

Але найбільше вражало його вміння збирати 
навколо себе людей, приходити на допомогу 
кожному студентові чи викладачеві. Любили його 
не тільки співробітники і студенти, а й колеги з 
інших міст України: вони завжди приїжджали до 
Полтави, як додому: за порадою, за перейняттям 
досвіду роботи, просто, як друзі. Завжди 
відчувалося, що центр стоматології - це наше 
місто, наша УМСА.

Приємною і зворушливою подією в житті 
кожного студента-випускника є свято останнього 
дзвоника на нашій кафедрі. Ініціатива організації 
цього заходу належала В’ячеславу Васильовичу. 
Батьківське, напутнє слово з уст професора, 
мелодія шкільного дзвоника, перев’язаного 
барвистою стрічкою залишаються в серцях 
випускників на все життя. Це свідчить про повагу

вчителя до своїх учнів, про розуміння їхніх 
проблем, бажання допомогти подальшому 
становленню фахівців і громадян нашої країни.

Адміністрація вишу і вся стоматологічна 
громадськість високо оцінили внесок В’ячеслава 
Васильовича в стоматологічну науку. У 1992 році 
йому було присвоєне вчене звання професора. У 
1993 році В.В. Рубаненко був обраний деканом 
стоматологічного факультету. Велику педагогічну, 
наукову роботу В’ячеслав Васильович поєднував 
із плідною громадською діяльністю, роблячи 
чималий внесок у організацію охорони здоров’я, 
виконуючи обов’язки голови циклової методичної 
комісії «Стоматологія», з 1995 року - президента 
Асоціації стоматологів м.Полтави і Полтавської 
області, заступника голови координаційної Ради 
при МОЗ України з нових технологій та 
інструментів, члена республіканської проблемної 
комісії «Стоматологія», голови апробаційної 
вченої Ради №2 «Стоматологія».

Був нагороджений Грамотою Міністерства 
охорони здоров'я, подякою Прем’єр-міністра 
України, грамотами обласної і міської рад 
Полтави, медаллю «Ветеран праці», знаками 
«Відмінник охорони здоров’я», «Відмінник вищої 
школи» «Винахідник СРСР». Заслужений лікар 
України професор В.В. Рубаненко був дійсним 
членом Міжнародної асоціації стоматологів - 
ортопедів Європи, членом редколегій вітчизняних 
журналів "Дент Арт", "Проблеми екології та 
медицини", "Новини стоматології" та ін.

Кафедру ортопедичної стоматології, 
очолювану В’ячеславом Васильовичем, 
неодноразово нагороджували Почесними 
грамотами, заносили на інститутську Дошку 
пошани.

Професор Рубаненко відрізнявся скромністю, 
ввічливістю, порядністю, користувався великою 
повагою викладачів, студентів, співробітників 
кафедри, деканату, стоматологічної поліклініки.

В’ячеслав Васильович отримував натхнення з 
великої родини Рубаненків. У нього троє братів: 
Ігор Васильович, Юрій Васильович, Валерій 
Васильович, які живуть у Москві та Харкові. Разом 
із дружиною Оленою Борисівною вони виховали 
двох дітей: дочку, яка з відзнакою закінчила наш 
виш і тепер працює в практичній охороні здоров’я 
та виконує кандидатську дисертацію, сина, який 
закінчив вище військове авіаційне училище і 
згодом -  зуботехнічне відділення УМСА; дві 
внучки також мають дипломи лікаря-стоматолога і 
працюють у Харкові.

Хай усе гарне, що було в житті В’ячеслава 
Васильовича, втілиться в життя його дітей і онуків, 
а його багатий досвід науково-педагогічної роботи 
передається учням і послідовникам.

Пам'ятаємо, цінуємо моменти життя, дні, роки, 
в які були разом із цією мудрою, світлою 
людиною.

Він завжди з нами, тому що живий у нашій 
пам'яті.
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